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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 034/2018 

Aos vinte nove dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ 
PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima quarta Sessão Ordinária do 
segundo período da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 034/2018, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Câmara Municipal Vereador Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais. Prosseguindo a Sessão o Presidente Paulo Matia 
Heinz convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do 
momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob 
nº. 033/2018, do dia 22 de outubro de 2018. Em seguida o Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Convite da Administração Municipal juntamente com 
Assistência Social e Assuntos da Família, convidando para a Formatura das Atividades do 
Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos, no dia 01/11/2018 às 19h3min no 
Centro de Convencia do Idoso. Correspondência Expedida: Oficio nº. 087/2018, ao 
Executivo Municipal, encaminhando os pedidos verbais feitos pelos Vereadores na Sessão 
ordinária do dia 15/10/2018.  Oficio nº. 088/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando o 
Autógrafo dos Projetos de Lei 037, 041 e 042/2018. Oficio nº. 089/2018, ao Executivo 
Municipal, encaminhando a Indicação 029/2018, protocolada no dia 23/10/2018. Oficio nº. 
091/2018, ao Executivo Municipal, informando sobre o arquivamento do Projeto de Lei 
Complementar 038/2018. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 084/2018, referente ao 
Requerimento 010/2018, assinado por todos os Vereadores com Assento na Casa, os 
quais requerem fazer a concessão do Título de Cidadão Honorífico de Enéas 
Marques/Paraná, ao Senhor "JOÃO RAMILIO DA SILVA", Ex - Cartorário titular de Enéas 
Marques, por conta de sua aposentadoria pelos mais de 40 (quarenta) anos de serviços 
públicos prestados à população. Protocolo nº. 085/2018, referente à Emenda a Lei 
Orgânica do Município de Enéas Marques, PR nº. 001/2018. Despacho da Presidência: O 
Requerimento 010/2018 e a Emenda a Lei Orgânica 001/2018 foram encaminhada a 
Ordem do dia da presente Sessão para discussão e votação. Grande Expediente: Não 
havendo nenhum Vereador Inscrito passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia 
com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovada em primeiro 
turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos à emenda a Lei Orgânica do 
Município de Enéas Marques – PR nº. 001/2018, a qual altera o art. 9º das Disposições 
Finais e Transitórias da Lei Orgânica do Município de Enéas Marques – PR. Usaram da 
palavra na discussão desta Emenda os Vereadores Adão Biancatti, Gilmar Jacob Heinz, 
Adelar Lima, Sidmar Onofre, Paulo Deoclides Camera, Nélio José Paludo e Paulo Matia 
Heinz.  Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Projeto de Lei 042/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a receber em 
doação bem imóvel “Rua” constante da matrícula 7.770, chácara nº. 9 (nove) da Colônia 
Missões, do patrimônio de Enéas Marques, de propriedade do Sr. Antonio Selito. Usou da 
palavra na discussão deste Projeto o Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em turno 
único de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Requerimento 010/2018, 
assinado por todos os Vereadores com assento na Casa, os quais requerem fazer a 
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concessão do Título de Cidadão Honorífico de Enéas Marques/Paraná, ao Senhor "JOÃO 
RAMILIO DA SILVA", Ex - Cartorário titular de Enéas Marques, por conta de sua 
aposentadoria pelos mais de 40 (quarenta) anos de serviços públicos prestados à 
população. Usaram da palavra na discussão deste Requerimento os Vereadores Adão 
Biancatti, Sidmar Onofre, Gilmar Jacob Heinz e Paulo Matia Heinz. Os projetos de Lei 
contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como 
da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Inscrito Senhor 
Gilberto Frigo e o Diretor do Departamento Agropecuário Senhor Celso Bernardi. O Senhor 
Gilberto falou sobre encaminhas aos deputados do Sudoeste eleitos, projetos de melhorias 
nas estradas das comunidades. Ressaltou que irá encaminhar um projeto para asfaltar a 
estrada que liga a cidade à comunidade de Mata Fome. O Diretor do Departamento 
Agropecuário Senhor Celso falou sobre campo de atuação dos Médicos Veterinários, bem 
como dos serviços que estão sendo prestados aos produtores rurais. Ao final da fala do 
Diretor o Presidente abriu espaço para os Vereadores fazer seus questionamentos.  Todos 
os Vereadores fizeram uso da palavra, interrogando-o porquê os veterinários não estão 
mais fazendo a vacinação e os exames nos bovinos. Explicações pessoais dos 
Vereadores: inscrito os Vereadores, Adelar Lima, Gilmar Jacob Heinz, Adão Biancatti, 
Nélio José Paludo, Sidmar Onofre, Jair Formaio, Jair Formaio, Marcelo Adriano Antunes e 
Paulo Matia Heinz. O Vereador Adelar comentou sobre o Requerimento 010/2018, 
ressaltando a importância de fazer homenagens para mais pessoas no município. 
Comentou sobre Departamentos da Prefeitura, lembrando que, se as pessoas 
responsáveis pelo seu setor tiver boa vontade, pode atender os pedidos dos munícipes. O 
Vereador Gilmar pediu melhorias nas estradas da comunidade de Rio Vitória, próximo às 
propriedades de José Suchenski, Celso Paes e José Soares. O Vereador Adão comentou 
sobre a falta de numeração das casas da Rua Nicolau Vieira, ressaltando que as 
correspondências do correio estão voltando por falta de numeração. Cobrou novamente 
uma solução para o problema do abastecimento de água do Cristo Rei, ressaltando que 
queimou a bomba de água e necessita o pagamento do concerto da mesma. Falou sobre a 
instituição do feriado no dia do Colono. Comentou sobre o valor orçado para o 
Departamento de Agricultura. O Vereador Nélio pediu melhorias na estrada da Linha 
Menegat até o Lisboa. Também pediu o alongamento do calçamento da comunidade de 
Rio Bocó até a PR 180. O Vereador Sidmar lembrou que, além de cobrar recursos dos 
Deputados eleitos do sudoeste, também tem que cobrar de todos os Deputados que 
receberam votos no Município de Enéas Marques. Lembrou-se do pedido feito 
anteriormente, para homenagear os professores aposentados no município. O Vereador 
Jair falou sobre a construção dos muros da Escola de Pinhalzinho, segundo ele, a empresa 
que venceu a licitação já começou a construção. O Vereador Marcelo falou sobre o 
Requerimento 010/2018. Sobre a fala do Diretor do Departamento de Agropecuária, disse 
que seria importante fazer uma reunião e convidar o Diretor do Departamento de 
Agricultura com os membros do CMDR, Administração e Veterinários. O Vereador Paulo 
Matia Heinz, falou sobre o Dia do Colono, ressaltando que de acordo com a lei, não pode 
institui mais um feriado municipal, somente feriado de Dia Santo de Guarda. Falou sobre a 
importância da discussão que foi feita nesta Sessão sobre os serviços prestados pelo setor 
agropecuário do município aos agricultores. Agradeceu a presença do Diretor do 
Departamento Agropecuário Celso Bernardi e do Veterinário Luciano. Nada a mais a ser 
tratado o Presidente da Sessão Vereador Paulo Matia Heinz agradeceu o Secretário da 
Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 35ª Sessão Ordinária do 
segundo período da 2ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h000min do dia 05 de 
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novembro de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
encerrada a trigésima quarta Sessão Ordinária do segundo período da 2ª Sessão 
Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 29 de outubro 
de 2018, às 21h20min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de 
votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                                            Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA SESSÃO                                                            PRIMEIRO SECRETÁRIO  


